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 Інсульт є другою за частотою причиною смерті людей 

 по всьому світу та це основна причина довготривалої 

непрацездатності людини, тому питання техніки одужання, 

зміцнення та поновлення фізичних здібностей людини після 

інсульту є актуальним питанням на сьогодні. 

 Одним з першорядних завдань періоду регенерації 

організму після інсульту є поновлення функції руху кінцівок. 

Починати заходи для поновлення цих функцій необхідно 

майже після першої доби після інсульту. 

 Інсульт викликає параліч, порушує іннервацію тканин 

організму, викликає застигання м’язів та порушує коректну 

роботу нервової системи в цілому. Тому основні вправи для 

зміцнення після інсульту є спрямовані на зниження тонусу 

м’язів та напруження м’язів, покращення мікроциркуляції, 

профілактику контрактури, захист покровів шкіри від 

пролежнів, поновлення тонких рухів. 

 Обов’язково перед початком будь-яких вправ 

спрямованих на зміцнення після інсульту необхідно отримати 

mailto:ddchuvalska.2m19@knmu.edu.ua
mailto:oa.bilyk@knmu.edu.ua
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консультацію в свого лікаря та в лікаря-реабілітолога. Ці 

лікарі визначать необхідний комплекс фізичних вправ для 

виконання, а також додаткові особливості їх виконання, 

пов’язаних з кожним окремим випадком людини, що одужує 

після інсульту. Загальна тенденція є такою: вправи 

починаються з більш простих та із часом переходять до більш 

складніших та збільшуються в обсязі для виконання. 

 В умовах постільного режиму типові гімнастичні 

вправі є наступні: просте згинання та розгинання пальців рук, 

кистей, стоп, колін, обертальні рухи вищезазначеними 

сегментами. Усі ці вправи виконуються за допомогою та під 

наглядом людини, що наглядає за пацієнтом. 

 Гімнастичні вправи у положенні сидячи спрямовані на 

поновлення цілеспрямованих рухів руками, зміцнення спіни 

та підготовку ніг до ходьби. Їх техніка є наступною: пацієнт 

переводиться в положення сидячі, руками він хватається за 

краї ліжка. На вдиху виконується прогинання у спині із 

одночасним витягом тулуба у стані напруги. На видиху має 

бути розслаблення. 

У положенні стоячі гімнастичні вправи призначаються 

після частинного одужання пацієнта та частинного 

поновлення апарату руху пацієнта. Типові приклади є такі: 

піднімання та опускання коробка сірників для відпрацювання 

тонких рухів, згинання та розгинання кісті в кулак за 

допомогою еспандера із одночасним відводом рук від тулуба, 

нахили тулуба в сторони у положенні стоячі, ноги на ширині 

плеч, руки на поясі. 

Використанні джерела: 
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Актуальність: Гіпертонічна хвороба - це хронічне 

захворювання, що вражає різні системи організму, що 

характеризується підвищенням артеріального тиску вище 

норми. В основі захворювання лежить артеріальна 

гіпертензія, яка є одним з головних факторів ризику розвитку 
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